

Мои воспоминания.

Мне, как маме, выпала большая радость, по просьбе работников музея, рассказать о сыне „афганце“ Козового Игоря Васильевича. Прикоснувшись к тем событиям и событиям с которыми у меня связаны моя жизнь и память о дорогом сыне. Каким он был? Родился он в семье военнослужащего, у которого была сестра Валя и брат Олег, отец его был ветераном десятилетия войны, который, конечно, повлиял на его становление, как человека военного.

Все он здоровый, крепкий, очень добрый мальчишка, был дисциплинированным.

И все же мне очень хотелось бы рассказать сейчас из его жизни. Когда он учился уже в третьей класс, а نحن мы в военной школе, соблазнов было много, все хотелось учиться и увидеть, а за уроки порой забывалось, что надо сделать вовремя. Было начало учебного

года, первые дни приходилось с трудом самант  
за уроки. И вот однажды я была полуголо  
сколько дошел столько и шло. Прибежали  
веревкой дамой и скорее зацепили, да все  
отказался учиться. Я сделала все на-  
оборот накормила и сказала ложиться  
спать, мне вопрос: „Мама, а уроки я не  
сделаю“. Я очень спокойно объяснила, что по-  
дуть завтра в школу и на первом уроке  
станешь учительнице перед всем классом,  
что ты уроки не сделала, потому что пролу-  
да. К концу вандыши я пошла в школу ус-  
кать сказать маме сы всю правду, потому  
он пришел с невнимательными уроками. Призна-  
ла обо всем только на втором уроке, мучила  
совесть. Но это было последний разом, когда  
я заставляла делать уроки. Учился на четыре-  
пять. Занимался спортом: футбол, волей,  
баскет, стрельбой в обществе „Динамо“, позже  
увлекся велоспортом. Очень любил с детьми

самолетики, вертолетики, танки, зен.  
Получил любовь, склеивал и любовался или  
мечтал только стаям летчиков. Заветная его  
мечта была летчиком сверхзвуковых самолетов.  
Он из последних классов идет учиться в вечернюю  
школу, устраивается на завод электроизмеритель-  
ных приборов слесарем-револьверщиком, чтобы для  
того, чтобы как можно скорее пойти учиться в  
аэроклуб. Учился только на пятку, с увлечением отда-  
вался учебе и закончил с красной. Преподавателем  
аэроклуба очень высоко ценил его порядочность, общи-  
тельность и дружбу с кем учился, всегда помогал тем,  
кто нуждался в его помощи. Заветной мечте стаям  
летчиков сверхзвуковых самолетов не удалось  
сбыться. Мед. комиссия-нашла небольшое отклоне-  
ние в здоровье. Все мы вместе семьей очень пережива-  
ли эту его неудачу, глядя, как он переживал.  
Но надежда он не терял и намочил ему избави-  
теля от того, что стало препятствием поступке-  
ния в Армавирское училище летчиков.

Тогда он не теряя даром все свободное время проводил  
на аэродроме в Куповляно. Привозил не только  
нам детали для вертолета с летной сборной свои  
собственные и новой конструкции вертолет, так  
он говорил нам. Но судьба распорядилась по  
своему, привезли представители из Сызранки  
то высшее вертолетное училище летчиков для  
отбора. Он решил, что поедет туда пройдет  
мед. комиссию и узнает ее результат, что-  
бы потом поехать в Армавир и добиться свои  
цели. А все случилось не так. Мед. комиссия  
прошел, сдав экзамены и был зачислен курсан-  
том. Учился усердно, после окончания училища  
был направлен на службу в Д. Р. После пяти  
лет службы, направлен в Одесский военный  
округ, откуда и улетел в орязно точку на юге,  
как он написал нам в последнем письме издалека.  
Из нового места службы мы не успели получить  
от него ни одного письма не хватало его письма.  
Сослуживцы, которые привозили мне письма

дочкой сказала мне: „Мать, гордитесь своим сыном, он это заслужил - это тот летчик на которого держится В.В.С., мы горди своим комсомолом, и будем делать все, чтобы быть достойными его подвига. В день он делал от восьми до одиннадцати боевых вылетов, сам вел вертолет на самые не вероятные склонах гор, чтобы обеспечить задание группы. В тот момент мне было очень трудно запомнить все, что было сказано о моем сыне, но последние слова запомнились. Мама, не думайте только, что об умершем надо говорить только хорошее. Он действительно был прекрасным человеком - командиром с которым было очень легко работать и летать. Два часа приезжали по соседству почти на память. Привезли мне капсулу с горючкой земли с того места где остановилась пещерка моего дорогого сына, краю засушенную травку, которую сорвал командир папка на месте гибели сына.

Совет интернационалистов принял решение,  
что мой сын был достоин присвоения его  
имени 4-й классу в школе г.п. Воронки.  
Классный руководитель которого была  
Майя Мироновна Камине. Я склоняю  
голову перед этой учительницей, которая  
несколько <sup>лет</sup> вместе со своими ребятами была  
так внимательна ко мне, как могли дети  
ли горе по полке. Она отдавала частичку  
своей души и сердца передавая своим детям  
все лучшее, что она только могла. Благодаря  
ей были галки на кладбище украшены за  
могилкой сына, приносили цветы.  
Спасибо всем добрым людям, которые  
все эти годы были рядом со мной - это  
дало силы выжить. Но память вечна.

4-х-1993г. Козлова.